一、单项选择题(只有一个选项正确，每题2分，共10道小题)

1.关于技术和经济的描述不正确的是(   D  )

A.技术是人类改造自然的手段和方法

B.经济是指人、财、物、时间等资源的节约和有效使用

C.经济是技术进步的目的和动力，技术则是经济发展的手段和方法

D.随着技术的进步，人类能够用越来越少的人力和物力消耗获得越来越多的产品和服务，因此，在技术和经济的关系中，技术占据支配地位

2.建筑工程项目利润总额和营业利润的关系是(  B   )

A.利润总额=营业利润   B.利润总额=营业利润+投资净收益+营业外收支净额

C.利润总额=营业利润+其他业务利润-管理费用-财务费用

D.利润总额=营业利润+其他业务利润

3.不同时点上的两笔不等额资金(  A   )

A.可能等值  B.一定等值  C. - -定不等值    D.无从判断

4. 设备从投入使用开始，直到因物质磨损而不能继续使用、报废为止所经历的全部时间是设备的 (   B  )寿命。

A折旧   B自然   C技术    D经济

5.现存款500元，年利率8%，一个季度复利-次，则3年末存款额为( C   )

A. 4724元    B.5724元    C.6341元    D.7724元.

6.能降低盈亏平衡产量的措施有( A   ).

A.提高单价  B.增加固定成本  C.扩大销售量D.提高单位变动成本

7.下列属于投资方案静态评价指标的是( A  )。

A.投资收益率   B.内部收益率   C.净现值率.   D.净年值

8.在多方案决策中，如果各个投资方案的现金流量是独立的，其中任一方案的采用与否均不影响其他方案采用，则方案之间存在的关系为型(  C  )。

A.相关    B.混合    C.独立    D.互斥.

9.通过_可以对对象“它是作什么用的”价值工程提问作出回答。(     C  )

A.功能分类    B.功能整理    C.功能分析    D.功能评价

10.若到岸价为200欧元，影子汇率为10元/欧元，贸易费用为100元，国内运杂费为50元，

求直接进口投入物的影子价格，(  A   ) 。

A.2150元    B.2100 元    C.2050 元    D.2000 元

二、填空题(每空1分，共15分)

1.建筑工程经济的任务就是( 研究工程技术方案的经济性问题 )，在工程技术方案的先进性与经济的合理性之间建立联系的桥梁，使两者能够协调发展。

2.投资方案经济评价，评价指标按照是否考虑时间因素分为(静态评价指标) ; (动态评价指标
3.现金流入、( 现金流出 )及( 净现金流量）统称现金流量。

4.常用的不确定性评价法有(盈亏平衡分析)、(敏感性分析)和(概率分析)等。

5.建设项目的经济评价包括(财务)评价和(国民经济) 评价

6.年初借入10000元，年利率10%，按年计息，则年末应计利息为( 1000 )元。

7.可行性研究是-门运用多学科的知识，寻求使投资项目达到最好经济效益的综合研究方法。

其工作分为四个阶段:投资机会研究、初步可行性研究、(详细可行性研究)、(评价和决策)。

8.在企业财务中，投入和产出物均采用(I (市场价格)。企业财务效益评估要运用(官方汇率)。

三、简答题(每题5分，共5道题)

1.建筑工程经济学研究对象和特点是什么?

答:建筑工程经济的实质是寻求建筑工程技术与经济效果的内在联系，揭示二者协调发展的内在规律，促进建筑工程技术的先进性与经济的合理性统- -。研究对象包括三个方面:工程技术实践的经济效果:研究工程技术和经济的辩证关系:如何通过技术创新推动技术进步。建筑工程经济的特点: (1) 综合性(2)实用性(3) 定量性(4) 比较性(5) 预测性

2.试叙述单因素敏感性分析的步骤

答: (1)确定投资可用多种指标来表示，在进行敏感性分析时，首先必须确定分析指标: (2) 选

取不因素确定，并设定这些因素的变化范围: (3) 分析每个不确定性因素的波动程度及其对分析指标可能带来的增减变化情况: (4) 确定敏感性因素: (5) 结合确定性分析进行综合评价，选择可行的比选方案。如果进行敏感性分析的目的是对不同的投资项目或某-项目的不同方案进行选择，一般应选择敏感程度小、承受风险能力强、可靠性大的项目或方案。

3.何谓净现值?何谓净现值率?二者的评价准则是什么?

答:净现值(NPV) 是指按设定的折现率(一般采用基准收益率)计算的项目计算期内净现金流

量的现值之和。

净现值率(NPVR) 是指项目净现值与项目全部投资现值之比。

评价准则是:

对单方案，NPV≥0， 项目可行: NPV<0, 不可行。

对单方案，NPVR≥0，项目可行:对于多方案评价，凡NPYR<0的方案先行淘汰，在余下方案中，应将投资额与净现值结合起来选择方案。

4.什么是价值工程?价值工程中的价值含义是什么?提高价值有哪些途径?

答:价值工程又称为价值分析，是优化成本/绩效的活动，V (价值)求(功能) /C (成本),指通过集体智慧和有组织的活动对产品或服务进行功能分析，使目标以最低的总成本(生命周期成本)，可靠地实现产品或服务的必要功能，从而提高产品或服务的价值。价值工程中所述的“价值”也是-一个相对的概念，是指作为某种产品(或作业)所具有的功能与获得该功能的全部费用的比值。

提高价值的途径有以下五种:

(1)在提高产品功能的同时，又降低产品成本，这是提高价值最为理想的途径。

(2)在产品成本不变的条件下，通过提高产品的功能，提高利用资源的成果或效用，达到提

高产品价值的目的。

(3)保持产品功能不变的前提下，通过降低成本达到提高价值的目的。

(4)产品功能有较大幅度提高，产品成本有较少提高。

(5)在产品功能略有下降、产品成本大幅度降低的情况下，也可达到提高产晶价值的目的。

概述工程项目后评价的程序和方法?

答:工程项目后评价的程序

(1)提出问题，明确工程项目后评价的目的及具体要求。

(2)组建后评价机构，制订实施计划。

(3)收集资料。.

(4)对资料数据进行分析研究，提出问题和建议。

(5)编制工程项目后评价报告。

工程项目后评价的(1) 效益评价法(2)影响评价法(3) 过程评价法(4)系统评价法

三、计算题(第1^2每题5分，其他每题10分，共5道题)

1.某工厂计划在2年之后投资建一车间，需金额P:从第3年末期的5年中，每年可获利A,年利率为10%，试绘制现金流量图。
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某企业- -载重汽车的原价为60 000元，预计总行驶里程为50万公里。该汽车的残值率为5%. .本月行驶4 500 公里。

答:单位里程应提折旧额=60 000X (1-5%)

=0.114 (元/公里)

本月折旧额=4500X0. 114=513 (元)

某人欲在第 5年到第8年每年年末从银行取1万元，年利率为10%，那么某人现在应该存多少钱?

答: P1=1* (P/A, 10%, 4) =1*3. 17=3. 17万元

P2=P1* (P/F，10%， 4) =3. 17*0. 6830=2. 165万元

某项投资方案的净现金流量如下表所示，基准投资回收期为6年。试问，如果采用投资回收期作为评价指标，该方案是否可行。
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5.某企业5年前购置一设备，价值75万元，购置时预期使用寿命为15年,残值为零。采用直

线法计提折旧。利用这一-设备， 企业每年消耗的生产成本为70万元，产生的销售额为100万元。先有一新设备价值120万元，使用寿命10年，预计10年后残值为20万元。十一该设备可使年销售额增加10万元，同时年生产成本降低20万元。如果现在讲旧设备出售，估计售价10万元。

问折现率为10%时，该企业是否应用新设备替换旧设备?

答:

NPV1=-10+30 (P/A, 10%，10)=174. 35 (万元)

NPV2--120+60 (P/A, 10%，10)+20(P/F, 10%，10)=256. 41 (万元)

结论: NPV2> NPV1,因此应该选择方案2,即更新设备，购置新设备

(P/A.5%,10)=7.7217;      (F / P,8%,12)=1.2682;         (P / A,10%,4)=3.1699;  

(P / F,10%,4)-0.6830;      (P/A,10%,30)=9.4269;        (A1 P,10%,30)=0.1061; 

(P / A,10%,10)=-6. 1446;   (P / F,10%,10)=0.3855;        (P/F,10%6,11)=0.3505.

